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Segítség!
Szinte önkéntelenül erre a vészkiál­

tásra fakadunk, mikor az elmúlt hét 
szörnyű veszedelmére gondolunk. Pedig 
egyébre csaknem gondolni sem tudunk. 
Egyetlen éjszakának, napnak fergete­
ges hóvihara elég volt arra, hogy 
elpusztítsa ezernyi ezer munkáskar 
gondos, szorgalmas munkáját, megsem­
misítse e_ gyönyörű Balatonvidék oly 
szép reménységét. A reményt a munka 
gyümölcsére, a kenyérre, az élésre s 
a magyar szó oly gyönyörű kifejező 
erejével: az éléssel az életre. Szem- 
vidámitó, gyönyörűség hozó, pompás 
hegyeink a teljes pusztulás szomorú 
képét mutatják. Ezernyi gond, fárad­
ság közt fenntartott szőleink ez évre 
az enyészetnek vannak szánva s szinte 
hasztalan kérdezzük: Mi lesz most ?

Sok bölcselkedést olvastunk e napok­
ban arról, miért kelljen a természet 
vak játékától függni milliónyi magyar 
kenyérkérdésének, hogy egyetlen jeges- 
eső, vagy fagyos éjjel koldusbotot 
nyomjon annyi jobb sorsot érdemlő, 
igyekvő ember kezébe? A kérdés jogos, 
a felelet — megmondhatnék — szo­
morú, evvel meg mit busásuk magun­
kat, az orvosság nyilvánvaló, de tanács­
iba mostani politikai, társadalmi ren­
dünk mellett falra szórt borsó, a borsót 
pedig ily Ínséges világban jó megbe­
csülni.

Itt a nyomorúság isten igazában; a 
keserves nagy nyomorúság. Már az 
utolsó három esztendőben ég-föld ösz- 
szeesküdött e szerencsétlen vidék ellen, 
mely nemcsak, hogy egyedül földmi- 
velésre, de még ezen belül is ennek 
is egyetlen ágára, a szőlőmivelésre 
van utalva. Léreg, köd, fagy, hetes 
eső, tizes kamat, ami külső, belső 
nyavalyája a kényes szőlőnek csak 
van, — mind összefogott a megnyo- 
moritásunkra s bízvást, de bizalom 
nélkül mondhatjuk : nincs még egy 
tája nagy Magyarországnak, melyet 
az ínség évek óta úgy kiéheztetett 
volna, mint az országnak ezt a lazza- 
roniját: a szép, de koldussá lett Bala- 
tonvidéket.

Segítség! De honnan ? Az olcsó ta­
nács : segíts magadon, úgy segit az 
Isten is, csulfa járt a héten. Nincs 
egyéb lehetőség: állami támogatás. 
Az állam, amely annyit követel raj­
tunk, hogy ha egyszer mi is segítsé­
get kérünk tőle, há'átlanság nélkül 
nem tagadhatja meg e kérésünk s 
amelynek a józan meggondolás is csak 
azt tanácsolhatja, ne engedje pusz­
tulni ezt a különben istenáldotta, szin- 
magyar vidéket, hisz tönkrejutott pol­
gároktól ő sem várhat semmit. Nem 
is példátlan ez az eset. Harmadéve, 
hogy a nagy jégverés volt a Hegyal­
ján, sietett a törvényhozás a tokaj- 
vidéki szőlősgazdák segítségére, pedig 
az a vidék nem volt akkor oly Ínség­
ben s azok a szőlők nem oly sanyarú

életet élő kisgazdák kezén vannak, mint 
a mieink túlnyomó része.

A részletkérdésekről ráérünk tanács­
kozni. Bizonyos az, hogy ez évre adót 
követelni, mikor jövödelem semmi 
sincs, lehetetlenség lenne, az agrár 
kölcsönök — vette volna föl, aki kita­
lálta — törlesztési részletei egy évvel 
hosszabb időre teendők, végül akkora 
összegű, hosszú lejáratú közadók mód­
jára beszedhető kamatmentes kölcsönt 
kell kérnünk a törvényhozástól, amely­
ből az idei megmunkáltatás költségei 
kikerülnek s a kisgazdáknak legszü- 
kesebben számított egy évi, a jövő 
szüretig való megélhetésére való marad. 
Megfelelő gond lenne fordítandó arra, 
hogy ez az inségkölcsön valóban csak 
az ínségeseknek jusson s kilegyenek 
zárva azok, akiknek e katasztrófa csak 
kárt, de nem kenyérgondot jelent, akik 
mert egyébként vagyonosak, vagy mert 
más jövedelmük is van, ezt a kárt 
kiheverhetik.

Így értelmezett s keresztülvitt segély­
akciótól a kormány nem vonhatja meg 
támogatását, b'ogjon össze az egész 
Balatonvidéknek minden testületé, ér­
dekképviselete, mindazok, akik c nép 
áldozatkészségére oly bizton számíta­
nak s akik pártfogóinknak vallják 
magunkat. Erővel teljes, igaz ügyünk 
támogatásához méltó mozgalmat kell 
minél sürgősebben megindítani, hogy 
a törvényhozás még c nyári szünet 
előtt teljesíthesse velünk szemben tar­
tozó kötelességét. (/r^

TAfiCA,
A végzetes láda.

Irta : Delvallé A.

A cselekmény színhelye Pár is egyik kül­
városának lőutcáján levő szép háznak a 
negyedik emelete.

Délutáni három óra.
Mari, a szakácsnő az első emeletről, har­

minckilenc éves és százharminc kilo súlyú, 
mint ahogy minden nap megtette, ma is tői' 
ment a szobácskájába, hogy körülnézzen.

Posztó cipőjében, — a nagysága ideges és 
migrénes, nem tűrheti a zajt, — szinte végig 
„lebeg" a folyosón.

Abban a pillanatban, amikor fölnyitja a 
szobneskája ajtaját, nem minden izgatottság 
nélkül látja, hogy már más valaki néz itt 
körül.

Mari valóságos mintaképe a rendnek és 
pontosságnak. Biztosan tudja, hogy ma reg­
gel bezárta az ajtót; azonkívül Mari nagyon 
bátor — harminckilenc éves és százharminc 
kilós — s a füleimet egyáltalán nem ismeri.

Lassan besurran : — no lám !
A szoba végében egy ember van, akinek 

a felső teste valósággal elmerült egy óriási 
ládában, amelynek a tetejét a csípőjével tá­
masztja meg; a lába alig éri a tőidet és a 
test mozdulatain látni, hogy a két kéz mint 
turkál a láda melyében. Egy tőr, amely a 
láda mellett levő széken fekszik bizonysága 
volt annak, hogy a hívatlan vendég nem 
ijedne meg attól, hogy több is legyen, mint 
egy egyszerű tolvaj.

Tolvaj (magában): Valóságos kiskereske­
dés van itt!

Mari (aki két nagy lépessel a ládához ért, 
fölült annak tetejére): Hopp!

Tolvaj : Jaj, a hátam !

Mari (izgatottan): Kérem, ne zavartassa 
magát, csak folytassa a munkáját!

Tolvaj (tiszteletteljesen): Igazán restellem, 
hogy Így kell önt üdvözölnöm.

Mari: Oh, kérem, nem tesz semmit.
Tolvaj : Szörnyen zavarban vagyok; nagy­

ságos asszony, nem ülne le szívesebben egy 
székre ?

Mari (élénken): Kisasszony vagyok, ha 
szabad kérnem.

Tolvaj: Bocsánat, gondolhattam volna !
Mari : Miért ?
Tolvaj : Mert egy asszony . . . nem tudna 

olyan kegyetlen lenni a nemünk egy képvi­
selője iránt.

Mari : Talán valami mulasztást követtem el?
tolvaj: Nem éppen. . . Az ön szavai kí­

méletesek ... se nem a . . . súlya!
Mari : Pedig én vagyok a legkönnyebb az 

egész csaladunkban !
Tolvaj : Gratulálok, gratulálok ! . . . Jaj, jaj !
Mari: Mi baj ? . . . Talán megszurta magát?
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— Szőlőink pusztulása.

A korai tavasz éltető napsugara uj 
életre serkentette a természetet, amely 
az idén szokatlan korán köszöntött 
be. Mily kéjes érzettel töltötte el 
lelkünket csak nemrég a tavasz ébre­
dése oly képet nyújtva, amely bő ter­
mést ígért a gazdának s igy jólétet, 
termékeny esztendőt a társadalom min­
den osztályának. Alig emlékszünk a 
természet oly korai, szép ébredésére 
mint az idén. De jött az elmúlt hét 
Ítéletideje. 1- olyó hó 11-én éjjel fagyos 
lehelletét küldte előre, amely máris 
érezhető kárt okozott; 12-én este 
csendes, langyos tavaszi cső kezdődött, 
amely a száraz föld szomjúságát, a 
növényzet felfrissülését engedte re­
ményiem és igaz örömmel töltötte el 
a gazdát, amit azonban 13-án éjfél 
után hirtelen hóvihar váltott fel és 
fagyos szél csapkodta a havat a fa­
kadó rügyekhez, az emberek remé­
nyéhez és mig eddig édes örömmel 
néztük az ébredő életet, e napon né­
hány óra borzalmas munkája meg­
fosztott legszebb reményeinktől, elsö­
pörve, elpusztítva, mindazt, ami a föld 
munkásának, kenyeret, életet ád.

\ alóságos téli vihar söpört végig a 
legszebben ébredő természeten. Majd 
a vihar elmúltával kiderült az idő és 
a még el nem pusztított ébredő életet 
jégkéreggel fagyasztotta a 13-1 l-ike 
közötti éjszaka ö fokos hidege; a hó 
gyorsan eltakarodott ugyan, de még 
14. és 15-én éjjel is 1—2 fok hideg 
volt. így törülte el egy-két nap borzal­
mas időjárása a legszebb reményeket.

Kétségbeesve, tehetetlenül állunk a 
pusztító kép láttán. Könny tolult sze­
münkbe, látva sok ember reményét 
eltemetve, számítását keresztülhúzva, 
sok család kenyeret adó munkáját meg­
semmisülve.

Jóllehet kétségbeesésünk első pilla­
nataiban minden reményünket föladtuk, 
mert teljes pusztulást véltünk; de ke­
serű vigasztalásunkra a kép még sem 
oly sötét, mint azt hittük. A kár mér­
tékének teljes képe még mindig nem 
alakult ki, ahhoz még néhány hét kell, 
de azért az eddigiekből Ítélve, éppen 
vidékünk kenyeret adó szőlőtermését 
érte a legsúlyosabb csapás, mert szép 
termést igérő szőlőinkben az átlagos 
kár legalább 90—10()h ,,-ra tehető, ami 
nálunk mégis létkérdés. Megállapíthat­
juk azonban, hogy jobbat, szebbet 
sohasem igérő gyümölcsfáink termése, 
talán a még el nem virágzott alma- 
fákat kivéve, teljesen elpusztult. Ga­
bonáinkban és takarmánynövényeink­
ben a kár elenyésző csekély, de sző­
lőinket, különösen a korán metszettek, 
amelyek rügyei már teljesen kifejlőd­
tek, - a fagy teljesen tönkre tette.

Ismételjük, hogy a pusztítás teljes 
képe később fog kialakulni ugyan, de 
az eddigiekből ítélve szőlőinkben a kár 
meghaladja a 90 100'V'o-ot — amely
kar kihat azonban a jövő évre is, 
épen azért kettőzött szorgalommal és 
figyelemmel kell beteg tőkéinket ápolni, 
gondozni, hogy a jövő évi termővesz- 
szőt biztosítsuk. Nagyon helytelenül 
cselekszik az a gazda, aki azt hiszi, 
hogy termés hamvában nem kell sző­
lőjét gondozni. Kllcnkczőleg, az elő­
törő uj hajtásokat, amelyeken a jövő 
évi termést akarjuk biztosítani, külö­
nösen a peronos porától kell megóv­
nunk, azért a korai és gyakori per­
metezéssel biztosítanunk kell az uj 
hajtás egészséges, erős fejlődését. És 
erre a szakértőktől vett értesítés alap­
ján kettőzött figyelemmel hívjuk fel a 
gazdákat.

Sőt ily gondos ápolás mellett kilá­
tásunk lehet még arra is, hogy már a 
folyó évben nyerhetünk róla némi 
termést. A nagy kárban egy hasznunk 
van. ez pedig az, hogy a már eleire 
kelt molypille es álcái a nagy hideg­
ben elpusztultak s igy reméljük, hogy

egy-két évig nagyobb számban alig 
fog szőlőinkben fellépni és pusztítani.

A nagy csapás enyhítésére azonnal 
megindult a mozgalom. A Badacsony- 
vidéki Szőlősgazdák Szövetkezete ne­
vében Weiler Kálmán a szövetkezet 
alelnöke és Handlery Gusztáv titkár 
indítványt adtak be a községhez, amely 
azt rendkívüli gyűlésen tárgyalta, az 
indítvány több dolgot javasol, amelyek 
közül, ma már a kár kialakulásakor 
csupán az adóleirás kérelmezésére irá­
nyul, amit a község adóügyi jegyzője 
munkálatba is vett és amely csupán a 
szőlőkre terjed ki, mert mint ismere­
tes a gabonanemückbcn és takarmány- 
növényekben a kár igen jelentéktelen. 
Jóllehet az egyes községek körjegyzői 
e munkát saját hatáskörükben úgyis 
megteszik, mégis a gazdakör felhívta
községi megbízottai figyelmét, hogy
adóleirás iránt a körjegyzőknél a szűk 
séges bejelentéseket el ne mulasszák.

A I apolezavideki Gazdakör pedig, 
minthogy tagjai a folyó évre 500 méter- 
mázsa rézgálicot rendeltek, — amelyre 
a kellő áp »lás és peronoszpora elleni 
védekezés fokozottabb céljából még 
kevés vagy semmi termes hiányában 
is, szükség lesz, — de amelyek 
arat különösen kisgazdáink alig lesz­
nek képesek az idén megfizetni, — 
kérvényt intézett a nagy mélt. föld­
művelésügyi miniszterhez, hogy a folyó 
év végén esedékes galic árának egy 
évi kamatját segélyképen adományozza, 
hogy annak árát csak a jövő év vé­
gen fizessék. I la ezt a kérvényt ked­
vezően intézik el, úgy ez is érezhető 
segítséget nyújt a gazdáknak.

Községi gyűlés J apoleza nagyközség 
képviselőtestülete — ma — április hó 20 rin 
délelőtt 11 órakor az alábbi tárgyakban gyű­
lést tart: I Múlt ülés jegyzőkönyvének fel­
olvasása. 2. Illetőségi ügyek. 3 Kövesi Mi­
hály es t. kérvénye villanylámpáért. 4. Rech- 
nitzer Rezső kérvénye kőfejtő területért. 5. 
Der József és t. tüzkárosultak kérvénye se­
gélyen. 0. Czagányi Jenő fizetési előleg ügye. 
7. Tűzoltók ruhájára ajánlatok. 8. Vész­
bizottság jelentése.

tolvaj: Xe nevettesen meg kérem . . . I 
hát töri a csontjaimat.

Mari (bölcsen): Bizony, a földön minden j 
múlandó 1 Ezt a csontokat illetőleg még nem i 
tudtam.

Mari : Valószínűleg még nagyon fiatal s 
nem vette komolyan az eletet 1

tolvaj: Huszonöt eves vagyok.
Mari : Az iskolában alighanem jó tanuló 

volt, de hogy is hívják. . . ?
Tolvaj : Chariot de la Butte vagyok!
Mari: Igy hát a nemességhez tartozik! És 

mar régebben működik . . . igy . . m/t. 
soknál ?

Tolvaj . Nem régen . . . még csak kezdő 
vagyok.

Mari: 1 lát a kezdet nem valami nagyon 
szerencsés.

Tolvaj (szomorúan): Fájdalom.
Mari (anyaikig): De hogy is tehet ilyet! 

Délután jön! Ebéd előtt nem lelt volna itt, 
akkor a konyhában van dolgom.

i olvai : I la tudtam volna.
Mari: Az ember mindig tanul! Soha sem 

hittem volna, hogy a ládám meg egérfogó 
is lehel. (Jobban eligazodik a ládán).

A tolvaj kísérletet tesz, hogy megszaba-

A Usztesseges kereskedő súlyt fektet arra, hogy a regi hírnevű
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dúljon, elveszti az egyensúlyt s egy pillana­
tig a levegőben lóg a két lába.

Mari : Mi a, talán most tanul úszni ?
Tolvaj (megint lenn van a lába): Hogy 

tud tréfálni: ... De mondja csak, még so­
káig akar igy itt tartani ? Már nem is látok ?

Mari: I hízhatok talán egy lámpát ?
1 olvaj (dühösen): Hej, ha megfoghatnám !
Mari : Azt elhiszem ! De hát egyelőre én 

fogtam meg önt Nem gondolja ?
I olvaj : Azt gondolom, hogy ön kitünően 

ért a lopás mesterségéhez, különben nem 
lehetne olyan kövér 1

Mari (gúnyos m) : Igaz, hát azt megtalálta e, 
amit oly nagyon keresett5

Semmi válás
Mari (aggodalmasan): Nem hallja ?
Még mindig emmi válasz.
Mari (még aggodalmasabban): Hallja-e 

( harlot ur, találi e valamit a ládában ? (Csend. 
Ravaszul mosolyog és fölemelkedik egy 
keveset.)

Tolvaj ! I fopp 1
Mari (teljes súlyával újra ránehezedik a 

ládára): Csak nyugodtan gyermekem ! Marin 
nem lehet olyan könnyen kifogni 1 Azt hit­
tem, már meg is halt! Hát nem !

I olvaj (szörnyen nyöszörögve): Jaj, jaj 1

Mari: Mi az' Villám? Gondoltam, egész 
nap olyan fülledt volt a levegő!

J olvaj: Ördögbe is, most meg beleesett 
az órám a ládába !

Mari : Az órája ?
tolvaj: Igen, az órám, nem is a magáé, 

hiszen ez itt mind csak lim-lom !
Mart (merész hazugsággal): Hiszen csak­

nem vagyok huncut, hogy értéktárgyakat 
idetegyek! . . . Meglelte?

Tolvaj (tompa hágón): Dehogy leltem! 
Meg se tudok már muzdulni, olyan merev 
vagyok . . . Unom kronométer!

Mari : Arany ?
I olvaj : Csak nem is réz ?

Mari: Persze, magának semmibe se kerül!
1 olvaj : Mindegy, azért mégis megér leg­

alább ezer frankot.
Mari Lánccal együtt ?

1 olvaj: Nem, a láncon túladtam tegnap 
eladtam ; azért csúszott ki az óra a mellé­
nyem zsebéből!

Mari (bölcsen): Miért ne kötötte meg! - 
(Magaban hozzáteszi): Ezer frank! Szép óra 
lehet! r

Tolvaj: Meghiszem azt! (Szelíden.) Mari 
Kisasszony !

Mari (ugyanígy) Chariot ur!
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Községi képviselőválasztás Tapolczán.
Tapolcza nagyközség 20 választott kép­

viselőjének fele 3 3 évenkint uj választás 
alá esik. Ez szerint a hat év előtt megvá­
lasztottak megbízatása lejárván, járásunk 
föszolgabirája, Karácsony Kálmán a vá­
lasztást folyó hó 25-ikére péntekre 
tűzte ki. A következő képviselőknek jár le 
a hat évi megbízatásuk: Csuha Imre, Cséby 
Árpád, Horváth János (kópis), Kozáry Gyula, 
Komjáti Lajos, Marton Rezső, Keszler Ala­
dár, Sásdi Imre, Bobok József és Dér István.

A törvény értelmében a volt képviselők 
újra választhatók.

Szép, nemes hivatást tölt be az a kép­
viselő, aki a község erkölcsi és anyagi 
javát, magánérdek nélkül munkálja. A biza­
lom, amely őket a községi ügyek intézésé­
nek, irányításának hatáskörével felruházza, 
az otthon legszebb polgári jogait, de kö­
telességeit is rója reá, s annak céltudatos, 
okos, közérdeket ápoló betöltése: tükre 
nemcsak az egyes, hanem az egész képvi­
selőtestület rátermettségének. Higgadt, 
minden körülmények között igazságos Ítél­
kező tehetséggel kell bírnia a képviselőnek, 
mert csak igy felelhet meg a beléje helye­
zett bizalomnak, amelylyel őt a választó 
polgárok felruházzák.

A képviselőtestület társadalmunk minden 
foglalkozású osztályából áll. És ez meg is 
kívánandó, mert csak egy ilyen képviselő- 
testület lehet a község ügyeinek helyes 
irányitója. És ha társadalmunk e követel­
ménynek meg akar felelni, akkor közös 
egyetértéssel, higgadt megfontolással, csak 
oly egyéneket jelöl és választ, a társada- 
dalom minden osztályából, akik nemcsak 
névleg viselik a közbizalom e tisztségét, 
hanem annak meg akarnak és meg is tud­
nak felelni.

Nem akarjuk a közönséget befolyásolni, 
de mondhatjuk, hogy a volt képviselők 
nagyrésze megfelelt, az eddigi működésével, 
a beléje helyezett bizalomnak, s igy a kö­
zönség hálája velük szemben csak az lehet, 
hogy őket újra megválasztja.

Általános tapasztalatból tudjuk, hogy a 
közönségünk nagyrésze nem érdeklődik a 
választás iránt, pedig ez nagy hiba, mert 
hisz községünk minden irányú haladása, 
vagy hanyatlása attól függ, hogy kiket bí­
zunk meg a képviseletünkkel, kikre bízzuk 
otthonunk erkölcsi és anyagi irányítását.

Ne okozzunk tehát másokat az esetleges 
balsikerért, mikor önmagunk idéztük azt 
elő, a nembánomsággal.

Legyen tehát a választás eredménye a 
nagyközönség érdeklődő közbizalmának, a 
lm tükre.
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Egyról-másról.
Politika. Évtizedek óta küzd a magyar 

Széchenyi-politika az önálló vámterületért. 
A kereskedelmi iskoláinkban reggeltől estig 
csak azt tanítják, hogy: csak az önálló vám­
terület szilárdíthatja meg közgazdasági vi­
szonyainkat. Az iskolák egyre nevelik a 
Széchényi- katonákat, az élet pedig egyre 
pusztítja őket. Mert a mi életünket nem az 
iskolák tanította igazságok kormányozzák, 
hanem a —- politika. Csak ritkán van alka­
lom, hogy egy' igazán, közelfekvő, eklatáns 
példára hivatkozhassunk. Íme: az agrikultur 
államiság hátránya. Jön egy elemi csapás és 
tönkre tehet bennünket. 1 lat mindenünk a 
szelektől függjön? S ha majd nemcsak a 
gyümölcsösökben és a szőlőkben tesz kárt, 
hanem majd a vetéseinket is tönkre teszi és 
ha a most véletlen csapás év év után rend­
szeresen be fog következni, mi lesz belőlünk 
akkor? . . . Kínában és más agrikultur álla­
mokban szokott éhínség lesni, de sohasem 
ipari államban. Mennyivel biztosabb annak 
a szőlősgazdának a megélhetése, kinek a fél 
jövödelmét, szerszám kalapálja. Mennyivel 
szilárdabban áll az ország közgazdasága, 
ha — két lábon áll!

De hát mi nem szoktunk törődni az or­
szág gondjával, minket lefoglal a saját ba­
junk. Ha rossz a termés, nem fizetünk adót. 
Nem gondolunk arra, hogy egyszer majd 
az egész ország nem tud adót űzetni, mert 
a polgárai csak — politizálták.

Megfigyelés. A napi események tömegeben 
sokszor történik olyan, ami mellett —• mint 
az események krónikásai - nem haladha­
tunk el megjegyzés nélkül. S bár az ilyen 
észlelés nagyon háládatlan, de sokszor a 
foglalkozás egyenesen parancsoló kötelessége. 
Szolgáljon ez mentségemül — Ha egy kis 
városban valakit ünnepelnek, akkor egy­
szerűen csak azt szoktál: mondani, hogy' 
annak a városnak ünnepe van. Értve persze 
ez alatt, hogy' egész város ünnepel. A helyi 
sajtó hozza, hogy kik üdvözölték a nap 
hősét, az ünnepség micsoda keretek között 
zajlott le. Es a kedves olvasó figyelmesen 
átolvassa az üdvözlők kolumnáit es közben 
keres az emlékezeteben neveket, amelyek 
most a csoportból hiányzanak. Elgondolko­
dik. Arra gondol, hogy az illetők nem tar­
tották érdemesnek üdvözölni a jubilánst, vagy 
talán haragszanak rá s ezért ily módón: 
távolmaradásukkal, vagy hallgatásukkal ad­
tak kifejezést gondolatuknak. Mert hallgatni 
akkor, mikor szólnom kellene, távol marad­
nom, mikor ott kellene lennem, — beszéd.

Es hogy e városban egy ötven evet juhi -

Tolvaj : Ön úgy látszik nagyon szereti a 
konzervel!

Mari ; Ki nem állhatom.
Tolvaj : Hát akkor ne csináljon belőlem 

konzei vet!
Mari: Hát mit csináljak magával?
Tolvaj : 1 lát eresszen el !
Mari: Hogy rám támadjon! . . .
Tolvaj : Esküszöm. . . Mindenekelőtt rette­

netesen kínlódom. . .
Mari (szánakozva): Fáj valamije?
Tolvaj (jajgatva): Rettenetesen láj a lejem, 

a hátam ! . . . A csípőm biztosan szét van : 
lapítva, még egy kacsát sem tudnék megfőj- ! 
tani! Könyörüljön rajtam !

Mari : Mégse találta meg ?
Tolvaj: Mit ?
Mari: Hát az órát!
Tolvaj : Nem is kerestem ! Törődöm is 

vele! (Hörögve). Egy . . . kis . . . izgal­
mat . . . kérek . . . ! A széken . . . ott a . . . 
kesem . . . vegye le ! H i csak . . . meg­
mozdulok . . . akkor. . .

Mari (fogja a kést): Igaza van, nem koc 
káztatok semmit! Hallja ... én eleresztem. . . 
de ha a közelembe mer jönni! . . .

Támadásra készen, a tőrrel a kezében, 
leugrik a ládáról es Chariot de a Butte lát­
hatóvá lesz. Az arca sötéten vörös és duz­
zadt, a szeme ki van dagadva és csak nehe­
zen tud megállani a lábán. Végre melyen 
iöllélekzik, megdörzsölni a hátát és amikor 
Mari ily harcrakesznek látja, gúnyosan mo-

láló orvos ünnepségén éppen az orvosok 
nem ünnepelték kollégájukat, az lurcsa. Es 
hogy maga a hivatalos város is megfeled­
kezett üdvözölni az egyben városi képvise­
lőt, az is egy kis — tigyelmetlenség.

Az ember sorsa. Ha valaki, akit egykor 
mindenki elfelejtett, egy álomhozó nyári dél­
után lecsukja a szemét, amúgy szép csön­
desen, önkéntelen, természeti halállal: ennek 
a világnak a rendje szerint vész el. Halálá­
nak hire csak kis körben hallik. Utoljára 
még kijár neki egy pár sor a hírlapokban, 
nem az érdeme, hanem a sorsa szerint s 
ezzel vége: mehet a Styx-en át. De hogyha 
e valaki fiatalon, egy megrendítő baleset 
következtében veszti életét — megkönnye- 
zetlen senki se hagyja. Ha még oly közön­
séges, csekély dolog is egy gally, egy em­
ber, lehullása a rengetegbe, mégis csak meg­
remegtet egy ágat, amelyről levált. — Barcza 
Sándor csabrendeki földbirtokos sorsának bor­
zalmas vége megremegtet bennünket. Erez­
zük sorsában mindnyájunk végzetet: a vé­
letlent, mely váratlanul taszít le bennünket 
az élet vonatáról. Könnyelműen felugrott a 
robogó vonatra és az ajtó rácsában kapasz­
kodva, felső testével egészen kihajolt. A 
vonat pedig elrohant egy vasoszlop mellett 
s oly Szerencseden volt a karambol, hogy a 
földbirtokos összeroncsoltan bukott le a —- 
halálvonatról.

Ez az ember sorsa. Mikor a legjobban 
szeretne élni, mikor legkevésbbé várja a vé­
get, akkor talál meg bennünket. A sorsot 
nem lehet elkerülni, előle nem lehet elbújni, 
nem lehet vigyázni, nem a könnyelműség 

►okozza a halált, — hanem a végzet.

-HÍREK,

solyogva az ajtóhoz lapódzik.
Tolvaj : Viszontlátásra szép gyermekem. . .
Mari (gúnyosan): Magát nem igen fogom 

viszontlátni! (Chariot kimegy). Ha most lár­
mát csapnék. (Habozva). Ej mit, hadd szegje 
más valaki a nyakát! A tőrt megint leteszi 
a székre és felnyitja a ládát s a tetejét a 
falhoz igyekszik támasztani. (Végre is meg 
ő a kárvallott.) Miután a láda teteje mindig 
lecsapódik. Mari lehajol s a hátával támasztja 
meg. Megnézem . . . hova eshetett az óra!

A tolvaj (megint megjelenik az ajtóban, 
meg van hajolva és vigyorog). Szerencsésen 
benne van a csapdában ! (Előre ugrik, Marit 
belöki a ládába, aztán ráül annak a tetejére) : 
No, szép gyermekem, hát ehhez mit szólsz ?

Mari (kiabál): Ne öljön meg! Ne öljön 
meg !

Tolvaj : Csak ne lelj : kis galambom ! Elő­
szedi zsebkendőjét es azzal köti meg a láda 
zárját.) Igy, most jó mulatást!

Mari (alig hallható hangon): Segítség! 
Gyilkos !

Tolvaj (körülnéz a szobában, egy mellűit 
bedug a zsebébe és szól): Vigyázzon, kérem, 
a léghuzamra, az nagyon árt az egészség­
nek, Mari kisasszony es csak keresse szép 
türelmesen az órát! Legközelebb majd tuda­
kozódom a hogylótéről.

Tolvaj (menőben): Ajánlom magam, szép 
gyermekem! Majd a nagyságát telefonon 
értesítem arról, hogy ön hol van. (Eltűnik s 
beteszi maga után az ajtót.)

Darnay Kálmán kitüntetése. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Darnay Kálmánt, 
a sümegi állami Darnay muzeum igazgatóját 
a régészeti irodalom es a muzeális ügyek 
terén 1912 ben elért sikereiért 800 korona 
rendkívüli jutalomban részesítette.

Munkásbiztositó pénztári választások.
A zalaegerszegi kerületi munkásbiztositó 
pénztár közgyűlésére minden járás az ipari 
és kereskedelmi munkaadók és pénztári tagok 
sorából kiküldötteket választ. A mi járásunkra 
a munkaadók közül hat rendes és három 
póttag a kereskedők és ugyanennyi a gyá­
rosok sorából. A tapolcai választás f. hó 20- 
án — ma — délelőtt lesz az ipartestület 
tanácskozó termében. Jelölve vannak az 
iparosok közül rendes tagoknak: Barna 
Emil, Bricht Jenő, Gut Soma, Hirsch József, 
Keszler Aladár, Koncz József; póttagoknak: 
Hammer Endre, Szollár Gáspár. — 
A kereskedők jelöltjei : Kardos Mór es
Lustig Ferenc a rendes, Felisch Antal a 
póttagságra. A gyárak sorából pedig Nagy 
Ignác, Rechnitzer Rezső rendes, Pressing 
Gábor póttagnak. A közgyűlési kiküldöttekre 
fontos feladat vár. Mivel a biztosító pénztár 
működése ellen oly sok a sajnos jogos pa­
nasz, kívánatos, hogy a választásokat az 
érdekelt iparosok és kereskedők kellő érdek­
lődéssel kisérjék, oly kiküldöttekre bízván a 
járás iparos es kereskedő világának képvise­
letét, akik a pénztár valódi céljának, a hu­
mánus, gyors, akadékoskodás nélkül való 
segélynyújtásnak érdekében, energikus és 
bátor síkra szálásra készek lesznek.

Uj vasút a Balatonhoz. Szombathelynek 
a Balatonnal való összeköttetését kezdemé­
nyezik egyes vasmegyei és zalamegyei 
érdekeltek. A vasútvonal voltakép Rum és 
Tapolca között épülne, A mozgalom élén 
Vasvármegye alispánja áll, ki legközelebb 
ebben az ügyben értekezletet hiv össze.

A balatonfüredi kikötő A „Balatonvidéki 
Hírmondó“ Írja : Most amikor a balatonfüredi 
hajóhíd újjá építésé vált szükségessé alka­
lomszerűnek véljük felemlíteni, hogy régi 
hiányt pótolna egy fedett pavilon a gőzhajó 
állomásnál, hol a nem ritkán hosszabb ideig 
várakozó utasok az idő viszontagságai ellen 
védelmet nyernének. Siófokon ez már létesült 
és mért ne létesülhetne ez Balatonfüreden is?

"lüg* m' v * V 0* '
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hó 25 én a temploma javára úgy anyagilag, 
mint erkölcsileg jól sikerült mulatságot ren­
dezett. A jövödelmet felülíizetésükkel gyara­
pítani szívesek voltak: Dr. AI pár János, 
Deutsch Józsefné (Szigliget) 20—20, Zinner 
Manó (Újpest) 10, Ullmann Lipót, Gárdos 
Mór (Nemcstördemicz), Kaufmann Sámuel 
(Badacsonylábdi), Spiegel Rezső (Tapolcza), 
Singer Sándor, Spiegel Manó (Káptalantóti), 
Spiegel Izsó (Szigliget), Spiegel Jakab (Pápa), 
Schwarcz József (Gyulakeszi), Grosz Pál 
(Szombathely), Grosz Sándor (Nemesgulács), 
Grosz Tivadar (Révfülöp) 5 — 5, Pollák La­
jos, Kántor Ignác, Pizetta Manó, dr. Vágó 
Jenő (Tapolcza) 3 — 3, Jámbor István (Ne- 
mestördemicz), Weis József (Tapolcza), Grüli 
N. (Badacsonytomaj), Pozsonyi Zoltán (B.- 
Boglár), Tamás Gyula (K.-Tóti), Stadler 
Károly Utódai (Szombathely), Benedek Ber- 
nát (Kisapáti), Ernst Hugó (Tapolcza) 2—2, 
Vajda Elek, Deutsch Sámuel, Somogyi Már­
ton, Bállá József, Kész 1 er Jenő (Tapolcza), 
Rechnitzer Mór, Antal Sándor és Szolnoky 
Gáspár (Nemestördemicz), Slovák Endre (B.- 
Ederics) 1 — 1 koronát.

Modern tehenészetek a Balatonnál. A
Budapesti Hirlap egyik legutóbbi számában 
cikket közöl azzal kapcsolatosan, hogy Fes­
tetics I assiló herceg Keszthely fürdőjének 
ellátására nagyobb szabású faj tehenészetet 
rendez be. A cikkíró ezt a jelentős elhatá­
rozást úttörőnek jelzi. A Balatoni Szövetség 
ezzel szemben arról tájékoztat, hogy már 
igen is vannak nagy és modern tehe­
nészetek azért legfőképen, hogy a fürdőven­
dégek céljaira szükséges jó minőségű tej be 
legyen szerezhető. A somogykéthelyi, bala- 
tonszemesi, szárszói, jelenleg Hunyady József* 
gróf birtokát képező uradalmakban száz éves 
minta tehenészet van. Elsőrendű tehenészete 
van Zichy Béla gróf fonyódi, meg a vesz­
prémi káptalan Somogykiliti-i uradalmának 
is. Lepsény körül óriási tehenészetek vannak, 
melyek nyári termelésük egy részét szintén 
a Balatonnál értékesítik. Nagyfokú tájékozat­
lanságra vall tehát az, a mikor az előkelő 
újság cikkírója azt állítja, hogy a Balaton­
nál egyetlen modern tehenészet nincsen. A 
felsoroltakon kívül még számos kisebb faj te­
henészet van, melyek szintén a balatoni fürdők 
ellátása érdekeit szolgálják.

\ élemé nyék a fagy kartételéről. A múlt
heti pusztító hóvihar es lágy kártételének 
megítélése az emberekből különböző vélemé­
nyeket csalt ki. X oltak, kik a szőlő, gyümölcsfa 
és gabonanemüek, takarmánynövények teljes 
pusztulását látták a borzasztó hóvihar idején. 
Jólehet mindebből vidékünket legjobban sújtó 
szőlőpusztulás vált be közöttük legnagyobb 
mértekben ; mégis vannak oly optimistanézetü 
emberek, akik még közepes szőlő illetőleg 
bortermést remélnek az előtörő rejtett 
szemekből. No ezt alig fogjuk tapasztalni, 
mert még a legkisebb bimbók is teljesen 
elfagytak, talán ott lesz egy kis termés, ahol 
későn metszettek és Így a termőszemek még 
nem fejlődvén ki, abban kisebb kárt tett a 
lágy. Bárha kellemesen csalódnánk, amire 
azonban semmi kilátásunk sincs. Ha a 
tengeri es burgonya bő termést ád, 
nemileg a szegény kisgazdán segítve lesz.

Balatoni bélyegek. A Balatoni Szövetség 
a Balaton népszerűsítése érdekében művészi 
kivitelű balatoni bélyegeket adott ki. Egyelőre 
hat sorozat jelent meg kétféle színben. A 
bélyegek korlátlan számban 2 fillérjével kap­
hatóik a Balatoni Szövetségnél Balatonfüreden.

A jegyzők és a magánparcellázások. A 
belügyminiszter leíratott intézett Zalavármegye 
a 1 ispáni hivatalához, hogy a községi körjegyzők 
magánpaieel hízásoknál a köteles hivatalos 
ténykedést meghaladó közreműködésre a 
földmivelésügyi miniszter engedőimét min­
denkor előzetesen kikérjék az alispán utján 
s ily engedetem nélkül magánbirtok-földara- 
bolasánál ne működjenek közre.

Keszthely önálló választó-kerület. Poli­
tikai körökben sokat beszélnek most a 
választókerületek beosztását reformáló tör­
vénytervezetről, amelyen most dolgoznak a 
belügyminisztériumban. A önálló városi 
kerületek szama erősen szaporodik. Eddig 
39 l1-Vcn kerület volt, most meg huszonhá­

rommal több lesz. Ezek a következők : Nagy- 
enyed, Mohács, Csíkszereda, Fogaras, Hajdú­
szoboszló, Hajdúnánás, Karcag, Szolnok, Vác, 
Érsekújvár, Kaposvár, Nagybánya, Nagyká­
roly, Szekszárd, Ungvár, Szombathely, Vesz­
prém, Sátoraljaújhely, Keszthely és Zólyom. 
Ezekben a kerületekben nyílt szavazás lesz.

A katonaság napi ellátásának ára Za­
lában A honvédelmi minisztertől a napokban 
rendelet érkezett Zalavármegye alispánjához, 
mely a közös hadsereg, valamint a honvédség 
legénységének (őrmestertől lefele) átvonulás 
alkalmával a szállásadók által kiszolgálta­
tandó étkezésért a katonai részről fizetendő 
összegeket Zalamegye területen az 1913. évre 
napi 70 fillérben állapítja meg.

Halászati tilalom A halászati tilalom f. 
évi ápr. 1 -én az egész Balatonra nézve 
érvénybe lépett. A csendőrök, kik az orvha­
lászat megakadályozására vannak kirendelve, 
már elfoglalták ideiglenes állomásaikat s a 
1,1 ült pénteken az őrködést az egész vonalon 
meg is kezdették. Remélhető, hogy a min 
denlelé megindult tavaszi munka annyira 
elfoglalja a halkedvelőket, hogy a csendőrök­
nek kevés dolguk log akadni.

A suffragium hölgyei a Balatonon.
Ismétetes, hogy a Nők Választójogi Világ­
szövetségének VII. kongresszusa jun. ló — 
20 ig lesz Budapesten. Tagsági dij 10 K., 
mely minden kedvezményre jogosít. A kon- 
gtesszus után az 5 világrész hölgyei kirán­
dulásokat rendeznek az ország legszebb 
vidékéire, köztük a Balatonra is.

Hévíz fejlődése. K e i s c h 1 Vencel, a Hévíz 
íütdő bérlője, aki e rál-evre nagy befekteté­
sekkel fejlesztette a Hévizet, az idén mintegy 
200 ezer korona költséggel vízvezetékkel és 
csatornázással" látja cl ezt a csodás hatású 
10 °gj ttu fürdőt. A terveket a kormány víz­
rajzi osztályának k .'egészségügyi mérnöki j 
hivatala készítette. A munkát folyó évi szep­
tember 1-en kezdik meg. s 1914 májusára 
lejeztK be. A vizet . Hévíz főforrásából, 40 
m mélységből ilyet ... A víztorony a Hévíz | 
legmagasabb pontján a fenyveserdő tetején ! 
lesz, ahonnan az épületek legmagasabb I 
teszel be is beomulhet a viz. Az ivásra szol­
gáló 28 R tokos vizet hütő szerkezettel <3 j 
löki a hűlik s külön csöveken vezetik az I 
épületekbe. A csatornázás a fürdő szennyes ! 
vizet az alsopáhoki mellékcsatornába vezeti.

A Balatoni Szövetség április hó 20-án j 
délután tel 4 órakor Balatonfüredfürdőn a I 
szövetség hivatalos helyiségében a következő ! 
Rogy sói ozat mellett igazgató választmányi 
ulest tart. 1. Tagok felvétele. 2. Földmivelés- j 
úgy1 miniszter leirata gazdasági előadások 
es tanfolyamok tárgyában. 3. Kereskedelem- I 
úgy1 miniszter leirata a körtelefon fejlesztése ! 
ügyében. 4. Belügyminiszter leirata közegész- j 
segiigyi berendezések tárgyában. 5. Somogy- j 
vái megye átirata a somogykiliti-i zöldségter- 
melő telep vizhasználati hatósági felülvizsgá­
lata tárgyában. 6. Somogy és Zalavármegyék ! 
átiratai a vendéglői árak hatósági hitelesítésé 
tárgyában. 7. Somogyvarmegye szabályren­
delete a bérkocsi iparról. 8. Somogyvármegye 
szabályrendelete ILdatonlelle gyógyfürdőről.
*; Somogyvai megye átirata a balatoni körút 
tárgyában. 10. Soproni kereskedelmi és ipar- 
kamara átirata a szövetség jelentése ügyében.
11. Műemlékek Országos Bizottsága átirata 
a csobánczi kurucernlék ügyében. 12, Jelentés 
a pl akut tárgyában. 13. Jelentés a közös hir­
detés ügyében. 1 1, Jelentős az iskolai kirán­
dulások tárgyában. 16. Jelentés a központi 
szövetkezetek taigyában. 17. Előterjesztés a 
„Magyar lenget“ idénylap ügyében. 18. Hazai 
Vi lamossagi Részvénytársaság átirata óva­
déka feloldása tárgyában. 19. Hazai Villa­
mossági Részvénytársaság átirata a villamos 
vezetek oszlopaira helyezendő telefon tárgyá­
ban. 20. Folyó ügyek. K

Utazási kedvezmények a tavaszi vásár­
ra az OMKL tagjainak. A budupasti keres­
kedelmi es iparkamara május hó 7_13.
ez evben is tavaszi vásárt rendez Budapas- 
ten, ameiy alkalommal számos kereskedelmi ! 
gyuies is lesz. Az Országos Magyar Keres- 
kedelmi Egy esti les tapolcai kerületének el- 
noksege intézkedett arra nézve, hogy a ta-

polezai és járásbeli kereskedőknek ez alka­
lomra megkönnyítessék a budapesti utazás. 
A kerület a jelentkezők részére oly igazol­
ványt eszközöl ki a felutazó kereskedőknek, 
amelylyel II. osztályon 111. osztályú jegygyei, 
a 111. osztályon pedig fele áron utazhatnak. 
A vásár tartamára érvényes igazolványokért 
jelentkezni lehet az Omke. kerületi titkárá­
nál f. hó 25 ig. Az igazolványért kiállítási 
és postadij fejében 55 fillér fizetendő.

Mennyit érnek a dunántúli földek ? Bank 
és tőzsde elmen most egy gazdasági mű van 
sajtó alatt, melyben a földek átlagos értéke 
holdankint, vármegyénkül! a következőképen 
van föltüntetve: Első helyen áll Bácsbodrog 
1225, Hajdú 1 150, Sopron 1060 K, becslési 
ói tűkkel, azután jön Gsanád 980, Szolnok 

I 996, Jász Nagy-Kun 996, Komárom, Nyitra 
I 900, Torontál 920 koronával, Baranya ezen 
! becslésnél 750, Somogy 680, Tolna 800, 

Zala 650 koronával szerepel holdankint.
Műtrágyagyár Nagykanizsán. Nagykani- 

j zsán Leitner Ödön otthelyi kereskedő mű- 
j trágyagyárat létesített.

Egészségügyi intézkedések. Mint halljuk 
a község a nyílt vízlevezető árkokat, ame­
lyek néhol dögletes levegőt és undorító ké­
pet nyújtanak, kőlapokkal befeded. Intézke­
dik, hogy a piactér söprése előtt felöntöz- 
tessék és a tejtermékek árusítói ne a földön, 
hanem egy kis asztalkán tartsák áruikat. 
Mind hasznos intézkedés, csak szigorúan 
végre is hajtsák.

Tűz Tapolczán. folyó hó 13-án reggel 
az óriási hóviharban a X’örösmarty utcában 
Dér József szalmás háza teteje, a takarék - 
tűzhelyről fölvezető csőből kiugró szikrától 

! tüzelt fogott, leégett a ház teteje, továbbá 
I 300 K értékű élelmiszer. A nagy szélben a 

tűz gyorsan tovább terjedt és leégett Kovács 
1 Mihály, Schillirtger Károly, X'idosa Imre há- 
! zának szalmás ledele, Fehér Lajos 50 K 
I értékű gazd. eszköze. A nagy szél és hó­

vihar a mentési munkálatokat nagyon meg­
nehezítette, mégis sikerült a tűzoltóságnak 

: az összeépített háztömb között a tüzet lo­
kalizálni. A kár, a házak tetejének leégesé- 

j vei a biztosítás révén részben megtérül.
Emelkedik a borok ára. A múlt héten 

I volt pusztító hóvihar és fagy után a borok 
j At a 1 ohamosan emelkedett, úgy hogy 68—80 
I 1 -11 érért vették az 1912. évi termést. A nagy 

kárban, azok, akik még nem adták el műit 
évi termésüket, némileg kárpótolva vannak 
az árak emelkedésével.

Kiránduló tanulók Tapolczán. A selmecz- 
bányai kir. kath. főgimnázium 35 növendéke, 
a Bal a ton vidék tanulmányozása közben f. hó 
2í)-én 1 apolezára is ellátogatnak. A tanulók 
részére az Eibesiitz-vendéglőben rendeltek 
egy napra élelmezést.

Az állatok tisztántartása. Harmath Nán­
dor ligetvári lakos javaslatot adott be, amely 
szabályrendeletileg óhajtja biztosi tar i a mar- 
1, tisztántartását s ezzel is hozzájárulni az 
a lategeszsegiigynek oly fontos emeléséhez. 
Bizony sok állattartó gazdára nézve szüksé­
ges volna a szabályrendelet életbeléptetése.

Hóvihar és színészet. Könyves Jenő stag- 
gione színtársulata e hét folyamán óhajtotta 
tapolczán szereplését megkezdeni, azonban 
tekintettel a múlt heti hóviharra, amely min­
den szőlőt tönkre tett s így alig volna va­
lakinek Tapolczán színházba járni, a társu­
lat egy hónapra elhalasztotta működését. 
Okosan, hisz elég szomorujátékot szerzett 
vidékünkön a fagykár s Így kinek volna 
kedve drámákat es tragédiákat végignézni — 
elvezettel.

A szántód tihanyi kompot Zala- és 
Somogyvármegye közösen bérbevették a 
bences-rend tihanyi apátságától 6 évre, évi 
hiúd korona bérért.

NESTLÉ"“
GYERMEKIM!reébeválf] ________
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A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
I. no /-en tartotta ez évi rendes közgyűlését 
amelynek a szokásos tárgysorozatán kívül’ 
tisztujitas is volt. Elnökül egyhangú lelkese- 
dessel ismét Hertelendy Ferenc főrend, le- 
sencetomaji földbirtokost, pénztárosul Marton 
Lászlót választottak. A cselédtörvény reví­
ziója végett elhatározták, hogy a vármegye 
gazdaközönségéhez felhívást intéznek, hogy 
a törvény észlelt anomáliáit és hibáit jelent­
sék be közvetlenül a Gazdasági Egyesülethez 
hogy az ennek alapján egyöntetűen kérhesse 
a törvény revízióját. A közgyűlés legnagyobb 
jelentőségű tárgya a Tapolczai Gazdakör 
nagyszabású szociális akciójának ismertetése 
és az ennek propagálására máj. hó 25 én Zala­
egerszegen tartandó kongresszusnak előké­
szítése volt. A kongresszus Hertelendy Fe­
renc elnöklete alatt a vármegyeház üléster­
mében lesz, a kivándorlás, tagosítás, munkás­
házak s főként a munkáshiány képezi fő­
tárgyait, az Omge Gazdaszövetség kiküldöttei 
mellett Handlery Gusztáv, Weiler Kálmán, 
Sárközy Viktor es mások lesznek előadói!

Állandó mozi Balatonfiireden. No lám, 
a szomszéd Balatonliired megelőzött ben­
nünket, mert ott állandó mozi lesz. Lő winger 
Miksa a közönség szórakozására mozi-szin- 
házat létesít, amelyre bérbe vette hat évre 
az otthelyi ipartestület nagytermét.

Omnibuszjárat Balatonfüreden. Az idei 
fürdőévadban a vasúti állomás es a fürdő­
telep között uj omnibuszjárat fog közlekedni, 
amely a nagy idegenforgalom idején rég 
óhajtott hiányt fog pótolni.

Faültetés. Már mintegy 500 darab akác­
lát ültettek el Tapolczán a múlt hetekben, 
még több utca beültetése van hátra. A fák 
igen szépek, díszei lesznek az utcának, ma­
gának a háznak, amely előtt állnak. Szépé­
szeti, egészségügyi, tűzrendészet! szempont­
ból hasznos az utcák beültetése. Most már 
a háztulajdonosoknak, az utcán járó-kelőknek 
kötelessége, hogy azokat bármily kártételtől, 
különösen pedig az állatok kártételétől meg­
óvják.

Ipari munkások megjutalmazása. A Sop­
roni kereskedelmi és iparkamara a területen 
működő valamennyi gyár- közép és kisipa­
roshoz felhívást bocsátott ki, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter által az ipari munkások 
kiváló szorgalmának, buzgalmának és jó 
magaviseletének jutalmazására rendszeresített 
dijak kiosztása tárgyában javaslatot tegyenek. 
A kereskedelemügyi miniszter ugyanis a 
kereskedelmi és iparkamarák kezdeményezése 
folytán még 1912. évben száz koronás juta­
lomdijakat rendszeresített az ipari munkások 
szorgalmának és buzgalmának jutalmazására. 
E jutalomdijakból az ipari munkások szám­
aránya alapján felállított felosztási tervezet 
szerint kerületünkben hat dij fog szétosztásra 
kerülni. A jutalmazott munkások mindegyike 
elismerő okiratot is fog kapni. A kereskedelmi 
és iparkamara felhívja a kerületében működő 
gyárosokat, közép- és kisiparosokat, hogy 
legkésőbb ez év május 31-ig közöljék a 
kamarával ama munkásaik névsorát, kiket a 
fenti jutalmakra érdemeseknek tartanak. A 
jutalomra való igény feltételei a következők :
1. magyar állampolgárság ; 2. tényleges ipari 
munkában való alkalmaztatás; 3. legaláb 15 
évi megszakitásnélküli működés az ipari 
munka körében, 4. a rendes munkabér, vagy 
munkakereset évi összege a bejelentés évében 
kétezer koronát meg nem haladhat. Mindezen 
feltételek teljesítését hiteles okiratokkal, eset­
leg munkakönyvvel, vagy annak hiteles má­
solatával kell bizonyítani. Ugyanazon mun­
kás a szóban levő jutalomban csak egyszer 
részésülhet. A jutalmazás tárgyában a kama­
rához beterjesztett összes igazoló okiratok 
bélyegmentesek, s ezeket az okiratokat a 
visszaélés meggátlása végett a kamara visz- 
szatartja.

Felvételi pályázat. A vallás és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter urnák 33799. sz. 
rendelete értelmében az 1913/14. iskolai 
évre a Csáktornyái állami tanítóképző-intézet 
1. osztályába összesen 30 növendék vétetik 
fel és pedig teljes fizetéses helyre 14, fél dij as 
helyre 9, ingyenes helyre 2, készpénzsegélyes 
helyre 1, segélynélküli bejárónak 4 növendék.
A teljes fizetésesek 30, a féldijasok 15 K-t
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fizetnek havonként köztartásdij címén az 
intézet pénztárába. A készpénzsegélyes nö­
vendék havonként 15 K segélyt kap. A 
kérvényhez a következő okmányok csatolan­
dók. 1. születési bizonyítvány, 2. iskolai 
bizonyítvány a megelőző évről és a f. évi 
értesítő, 3. tiszti-orvosi bizonyítvány a folya­
modónak a tanítói pályára alkalmas voltáról, 
4. segélykérés esetében hiteles községi bizo­
nyítvány a szülők vagyoni állapotáról s a 
kiskorú gyermekek számáról hiteles családi 
kimutatás. Csak oly éptestii és zenei hallás­
sal biró tanulók vétetnek fel, akik 14. élet­
évüket már betöltötték, de 18 évesnél nem 
idősebbek s akik a polgári vagy középiskola 
Tik osztályát sikeresen elvégeztek. A végleges 
felvétel az intézeti orvos véleményétől s az 
ének - hal 1 ásbel i vizsgálat eredményétől függ. 
A vallás- és közoktatásügyi in. kir. miniszter 
úrhoz címzett folyamodványokat az előirt 
okmányokkal együtt 1913. május 31 ig kell 
a Csáktornyái állami tanít »képzőintézet igaz­
gatóságánál benyújtani u ; »iyamodó lakóhe­
lyének, az utolsó posta e> vármegye feltün­
tetésével. Csáktornya. 191.: ápr. 3-án. Zrínyi 
Károly igazgató.

Tilos a kénesgyufát árulni. A fehér vagy 
sárga foszforral készített vujtóáru, tehát az 
úgynevezett konyhagyufa árusítása j üli us 1- 
től tilos. Az erre vonatkozó törvény ugyanis 
ezen a napon lép életbe. A kerületi orvosok 
és rendőrtiszt visel ők fogjak ellenőrizni a tör­
vény betartását.

Lközgazdasag.
A Triesti Általános Biztosító Társulat 

I (Assicurazioni Generali). Március hó 2(3 án a 
társaság 81-ik rendes közgyűlése tartatott 
meg. A közgyűlés elé tér; -sztett 1912. évi 
mérlegek előttünk fekvő jelentéséből látjuk, 

i hogy7 az 1912. december 31 én érvényben 
j volt életbiztosítási tőkeösszegek 1,267.209.909 
j korona és 28 Iliiért teltek ki es az év folyamán 

bevett dijak 55,525.392 korona és 20 fillére 
l rúgtak. Az életbiztositás’ osztály dijtartaléka 
j 23,703 976 korona 65 fillérré! emelkedett, 
j Az életbiztositottak osztalék alapja 7,141.183 
] korona 12 fillért tesz ki. A tüzbiztositási 

agban beleértve a tükörüveg biztosítást, a 
díjbevétel 18.926,541.149 korona biztosítási 

I összeg után 32,462 892 korona 58 fillér volt. 
j A jövő években esedékessé váló dij kötelez­

vény ek összege 155,030.256 korona 27 fillér.
! A betörésbiztositási agban a díjbevétel 

1,636.426 korona 93 fillérre rúgott, miből 
levonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbe­
vétel 916.019 korona 81 fillért tett ki A 
szállitmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 
6,048.766 koronát, mely a viszontbiztosítások 
levonása után 2,793 257 korona 34 fillérre 
rúgott. Károkért a társaság 1 91 2-ben 49,010.662 
korona 23 fillért és alapítása óta 1.112,818.121 
korona 56 fillért fizetett ki. E kártérítési 
összegből hazánkra 222,758.821 korona 22 
fillér esik. A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 17,264 558 korona 20 fillérre rúgnak, 
különösen kiemelendők : az alapszabály szerin ti 
nyereség tartalékok, mely 7,360.599 korona 
28 fillért tesz ki, az értékpapírok árfolyam- 
ingadozására alakított tartalék, mely az idei 
átalakulással együtt 7,924.932 korona 13 
fillérre rúg, továbbá felemlítendő a 160.000 
koronára rugó kétes követelések tartaléka es 
az ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 
2,219.026 korona 79 fillért tesz ki. Részvé­
nyenként 720 arany frank osztalék kerül 
kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és 
alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak 
elhelyezve, az idei átalakulások folytán 
416,840.622 korona 40 fillérről 434,367.388 
korona 47 fillérre emelkedtek, melyek követ­
kezőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok 
és jelzálog követelések 104,161.605 korona 
92 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott 
kölcsönök 45,159.521 korona 06 fillér. 3. 
Értékpapírok 242,001.442 korona 88 fillér.
4. Követelések államoknál cs tartományoknál 
40,422.113 korona 73 fillér. 5. Tárca váltók 
626.815 korona 16 fillér. 6. Készpénz és az 
intézet követelései a hitelezők követeléseinek 
levonásával 1,995.889 korona 72 fillér, össze­
sen 434,367.388 korona 17 fillér. Ezen érté­
kekből 82 millió korona magyar értékekre

ősik. A „Minerva" általános biztosító rész­
vénytársaság Budpesten, — mely az Assicu- 
razioni Generali leányintézete, — egyéb 
ágazatain kívül foglalkozik a kezességi- és 
óvadék-, valamint az eltulajdonítás-, lopás-, 
hűtlen kezelés- és sikkasztás elleni biztosí­
tással, nemkülönben a versenylovak, telivérek 
és más értékesebb tenyészállatok biztosításával, 
mely uj ágazatokat nevezett társaság vezette 
be hazánkban. Teljes mérleggel a társulat 
mindenkinek, aki e célból hozzá fordul, a 
legnagyobb készséggel szolgál. Bővebbet a 
tapolczai főügynökség : Balatonmelléki Taka­
rékpénztár r. t.

K • A Japánok gyakorlati érzéke
azonnal felismerte az W uj *S|

„BERS0N“■ gummlsarok
számos előnyeit I
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Japán 
levélhordó

ferdére taposás, kisiklás, fáradtság, as> |
Sek rázkódtatása kizárva! « 

ersenmUvek Budapest, VII. m

1 apoleza nagyközség elöljáróságától.
1408—1913. sz.

Hirdetmény.
közzéteszem, hogy a Rechnitzer 

Rezső által kérelmezett iparvágány 
közigazgatási bejárása e hó 25-én 
délután 2 órakor lesz; érdekeltek meg­
jelenhetnek.

Baromfikolera szérum Budapesten 
az állatorvosi főiskola bakteriológiai 
intézetében beszerezhető.

Tapolcza, 1913. április 19.
Horvútli .Toil.'»

ö ryi i

hentes üzlete és füstölője
TAPOLCZA, főtér 

Telefonszám 96.

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt Ints, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, I. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.
Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és sza- 
faládé.

Legolcsóbb íjapi áraiul
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Árverési hirdetmény,
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a tepolezai kir. járásbíróság 913. 
V. 107. számú végzése által tialatonrnelléki 
takarékpénztár végrehajtató javára a ke­
reszt előtti házban 8000 kor. tőke és já­
rulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag leiül és lefoglalt és 2124 
koronára becsült szarvasmarhák, szobabeli 
bútorok és üres hordókból álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladatása el­
rendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Kék- 
kuton 1913 év április hó 30. napjának d. 
e. 9 órája, a kékkúti szőlőhegyen 1913. 
év április ho 30. napjának délután 3 órája 
határidőül kitiizetik s althoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen, 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. § ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1913. évi április hó 13. 
napján.

Kerkápoly, bir. vhajtó.

%-únál

felvételeketFénykép™ műlermemben
bármikor eszközlök. Kívánatra vidékre is megyek,

Nagyításokat
5 koronától feljebb (vászon imit, papí­
ron), többféle művészies kivitelben is a

1993/tkv. 1913. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
kir, kincstár és a Tapolezai Takarékpénz­
tár végrehajtatónak Bán Péter és törv. kép­
viseletében álló kiskorú Bán Jenő, Sándor 
és Mariska végrehajtást szenvedő elleni 48 
kor. 84 fill, és 500 kor. és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a tapolezai kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság terü­
letén lévő: a tapolezai 4710. sztjkvben 722 a. 
hrsz. ház és udvarra 1353 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és 
erre határidőül 1913. évi május hó 10. nap­
jának délelőtt 10 órája alulirt telekkönyvi 
hatósághoz kitiizetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 20%-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézé­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való előle- 
ges leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolcza községházánál be- 
tekinthetők.

tapolcza, 1913. március hó 7. napján.
Papp, sk. kir. járásbiró.

\ kiadvány hiteléül:
Ján, kir. telekkönyvvezető.

éiű3 Lakássá átalakítható isis

MAGAZIN- és PINCEHELYIG

1426/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság mint telek- 

I könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt 
Töltő János lesencenémetfalui lakos végre­
hajtatónak Borda Ferencné Töltő Mari 
felsőzsidi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
55 kor. 10 fill, és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az árverés a tapolezai kir. járás- 
bíróság mint telekkönyvi hatóság területén 
lévő: I. a lesencenémetfalui 833. sztjkvben 
Borda Ferencné Töltő Mária nevén álló 1004 2. 
hrsz. hosszubereki szőlőre 838 koronában, 
2. a lesencenémetfalui 871. sztjkvben 1203. 
hrsz. hosszubereki szőlőből Borda Ferencné 
Töltő Marit illető felerészre, azonban a C. 
2. sorsz. a. haszonélvezeti jog feltétlen fenn­
tartásával 72 koronában ezennel megállapí­
tott kikia'tási árban elrendeltetik és erre ha­
táridőül 1913 évi június hó 10 napjának 
délelőtt 10 órája Lesencenemetfalu község­
házához kitiizetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2 3-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 20%-át készpénzben 
vagy óvadékkepes értékpapírban a kiküldött 
kézéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
elűleges leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési teltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál es Lesencenemetfalu községházá­
nál betekinthető!,-.

Tapolcza, 1913. február hó 23. napján.
Papp s. k., kir. járásbiró.

.1

ELADÓ n

A kiadmány hiteléül: 
in, kir. telekkönyvvezetf

_ aratóban igen alkalmas 
magyaros jellegü, fehérre

8 év óta fennálló műtermem saját há­
zamban a tapolezai polg. fiúisko­
lával szemben, Pauk Vilmos ur vas­

kereskedése mellett, Viola-u. 3.__van.
TÍM/,teletlel

DOMANICZKY SÁNDOR
lónvhépé»x.

Megbízásom van Tapolczához közel 
fekvő 210 0 m. holdas

udvarral, kerttel együtt eladó.
0 ' zománcozott
o szoba, komba, éléskamra- i '\ ' i i ■bö. 101za0 bír.,e- haloszobabtitor
., I Le LS egy modern alakú, tömör korisfa

álló 1 ClIVCIO adó. ,, ..
„ TT. , T. _ _ fényezett íróasztal székkel

Hirsch Lipótnál. " Tóth Imre asztalosnál Tapolczán.

U J P P KP! R (II A-S/A I j ö ! !!
János'utncaS2e5eszSaTatt 6' kiiZÜnséfí tud»mására hozni, hogy Tapolczán a Bacsányi

férfi-ruha szabó-műhelyt
L ' I . I. -I J r r r/nfolvnm -if“1* ^ \ t?Pasztalatom bővítésére, egy elsőrendű budapesti szabászat!birtok eladasara. »“*• -** «•■«*•*

Szives támogatásukat kérem

Braun Mór, szabó.
Komoly rellektánsok irodámban felvi­
lágosítást nyerhetnek.

Dr. Hirsch Károly, ügyvéd.

19—kpt.—1913. Lesencetomaji körjegyzőség,

Hirelét inéi iy.

Lcsenezcistvánd község képviselőtestületének fenti sz. 
határozata alapján közhírré teszem, hogy a községi

korcsma és mészárszék
1913. óv május hó 1-től számítandó 3 évre nyilvános ár­
verés utján bérbe lesz adva.

Ái verés I. ev április hó 29-ik napjának délelőtt 9. 
ói úját a van Lcsenezcistvánd községházánál kitűzve.

Kelt Lesenczeistvándon, 1913. április 15.

Körjegyző

ÉRTESÍTÉS.
Van Szerencsem n. é. közönségnek tudomására hozni, 

hogy l apolezan, ifj. Miller Ignác úrtól a Kereszt-utca 4. sz. 
lazat megvettem es azt teljesen átalakítva a mai igények­
nek megfelelően villannyal berendezett

FÉNYKÉPÉSZÉT! is FENYKEPNAGYITO
mumtezeteme1, — kapcsolatosan (Miyveshntu 
elv eleiekkel — 1913. május hó 1-én megnyitom.

Bátorkodóin felemlíteni, hogy tapasztalataimat a világ 
lagvobb varosaiban szereztem s midőn az iskolai évad be-
hozomC|T koZe!fdvC) a l' tanár urak szives tudomására 
hozom, hogy esetleges csoport-felvéteieket mar ma cszkö-
megyek SZ1VCSkedjenek' K,vanatra személyesen házhoz is 

K'erve szives pártfogásukat
kiváló tisztelettel

lilCHTBUAU JÁNOS,
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KIRÁLY VILMOS
T A POLCZA 1 LAPOK

Elsőrendű igazolvánnyal ellátott vörös- |-| | R D F T F S

FitisTőMÁzoui fiatal tenvész-bikák
lakáwAt TAPOLCZA, 7
Vall.KM-uae,,,.« Loiye^t« Át. jutányos áron kaPhatók tcnyészképes-

ségük, szavatosság elvállalása mellett. 
A szállítás bérmentve történik a meg­
jelölt állomásra. —— Az érdeklődők az 
alkatokat bármikor megtekinthetik

Klein Testvéreknél Celldömölkön.

Eladó egy 2 éves

ujfoundlandi kutya
Bővebbet a halápi szeszgyár.

Biró Ignácnál eladó egy legjobb 
állapotban levő, keveset használt, fekete, 
elegáns födött kocsi, 3 jó állapotban 
levő, erős parasztkocsi, rövid és 
hosszú oldallal, egy szán, egy pár 
legjobb állapotban lévő parádés és 
egy pár igás lószerszám, legjobb 
minőségű elöszéna és egészséges 
préselt szalma, circa 20 q árpa. zab, 
és egy jókarban levő szecskavágo,

U ii I <"> II <""> sí <1 <;■ v <“ 1 m (• lx> l

HA FORHINNAL permetez, 0 
RÉZKÉNPORRAL poroz és 

BAGOLLALőua szölömolyt

sokszorta i :i vitott bot

levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel ^használják.„.FÓRUM
FORHIN
GyiimOlcskertészek

kevesebb

számtalan

r- szőr 
Jfö Kevesebb 

a gond,
nr-szov

,

“ 4 a munka, 
ir-szor 

Kevesebb, 
3 amunkabdr!

és elismerü­

nk nincs ülledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a 
perenoszporát j t-gv kész anyag, füalkatrésze rézgálic, 1 mdóképessége oly 
nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele ; használata óriási munka 
és pénzmegtakarítást jelent, mert az anvag teljesen ké

használjanak saját érdekükben California! 
lét, a gyümölcsrovar«>1: ellőni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovarfogó övét az összes kár­
tékony rovarok elfogására, Laurinát a 

_ rovarok ellen nyári védekezésre. Lauri
Kar bolineumot a rovarok ellen téli védekezésre. Laurii oltóviaszt az oltványok nemesítésére. Ichneumint 
a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassia-kivonatöt faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek 
pusztítására, Pampilt rovarok és darazsak elfogd ára. fessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati 

utasítást kérni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődők: -k
szólöpermetezési anyaggyár Vezérképviselö: Hiller Ignác és Fia Ta 

r . j -oxsi poleza, továbbá Spiegel Rezső Tapoloza,
BUDAPEST VI, Váci-ut 93 V. Marton Mór Keszthely, Rosenberg Ernő 

Keszthely, Szalay I. Zalaszentgrót, Gyarmathy Vilmos Zalaegerszeg, Hirsch és Szegó, Nagykanizsa.

FORHIN

o-
Iliit IMÖTAIldiNTii .

Közhírré tesszük, hogy a tapolezai vasúti állo­
más mellett lévő régi (Hoehstiidtcr) Kiró Ignáe-féle

BUGA-KE MENCEKET
------------------- átvettük, ahol -------------------
mindennap frissen égetett elsöminöségii meszet
jutányos áron lehet kapni.----------------------

A n. é közönséget figyelmeztetjük, hogy a Buga­
kemencében égetett mész — mely kizárólagosan 
nálunk kapható és az utalványok csakis Biró Ignác, 
Mandl Sándor és Grünfeld József uraknál válthatók, 
jóval felülmúlja bármely körkemencében égetett 
mész minőségét.

Tisztelettel GRÜJNFEUD JÓZSEF és TÁRSAI 
mészgyárosok, TAPOLCZA.

Dl CMC7KAUEIUKKS*’0Z'IvLtPItí, TI ÓVAL BEVONT

SZAGTALAN FEDELLEMEZ

tuituflCga

UTÁNZATTÓL ÓVAKODJUNK!

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
kaucsu k-kompozitióval 
bevont ruganyos, viharbiz­
tos és időtálló szagtalan 
fedéllemez. A jelenkor leg 
jobb tetőfedéllemeze.

Végtelenül tartós!!!
Régi zsindelytetök átfedé­
sére kiválóan alkalmas. — 
Sem mázolni, sem mészlé- 
vel bekenni nem kell.

■ i'ii |h > 1 <-y.:í ii loiplitilo :

.1 i r ív < j A i > Á i\i
V il sliOIM'sliOdosblMMl,

a* M a r t o n féle fakereskcdéssel szemben.

«

niszen min 
F denki tudja 

már, hogy a
M

J «»CIPŐKRÉM
Minősége kitűnő 

puhít, tisztit, 
fényesít.

Gyártja HERCZEG és GEIGER
csász.és kir. udvari szállító Budapest. 

KAPH AT ó M ÍNDu N Ü - T.
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Eiddom 32 °sszes birtokai-

—...  — mat: szántó-földek,
rétek, magyaroson két rész szőlő, 
háztelek, a keszthelyi-utban épült 
négy szoba, fürdőszoba, villany­
világítással épült házam eset­
leg bérbe is adó.

özv.Wallner Károlyné.

v

vrv>tE*&»

(£?
V 1 írLírí'Vv • vW

Zalamegyei 'flipF Kékkúti

Anna-forrásviz
legkitűnőbb üdifí és gyógyital.
1912. évben Parisban és London­
ban aranyéremmel kitüntetve.

Tulajdonos:

TOLNAY LAJOS GYŐR.
Telefon: 

462. szám.
Telefon; 

462. szám.

U li A 1> 'Y-fóle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli C5 eppek

több mint 30 esztendő óta 
ttfíy beváltak, hogy nélkültizlietetlenek 
minden háztartásban. — K cseppeknek 

., utolérhetetlenul jó Itatása van emcsz- 
r 1 tvsi zavaroknál, azután páratlan gyo- 
A A j morrontás, gyomorégés, székrekedés, 

lej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika,

1 vérszegénység, sápkór 5tb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K. V60, kis üveget '90

_____ fillér, 6 üveget K. 5'40, 3 nagy Uve-
l£ct K. 4 80 beküldése után küld franco

’ ® BRAdYK. gyógyszertára
a „Magyar Királyhoz" BÉC$,
1. Fleischmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
. Iát iát áhr.ázolj.'x, a vörösszintl csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

■............. ...■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■BüBBBnBHIiai ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

ISIKERES HARC!
iD

li

folytatható a peronoszpóra, a gyümölcs, a burgonya és egyéb növényi
betegségek ellen ,

M vV X EP A 1 i T II - f«> 1 o önműködő

SYPHONIA
permetezőkkel.

. További különlegességek;

Bor- és gyümölcs Herkules- 
présekben,

/ lA-

mru,

V93S i í V

farifii-\

zúzákban, teljes pincefelszerelésekben »tb. II. i--|\
Mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket készít a legjobb kivitelben I!

MAYFARTH PH. és TÁRSA §
gazdasági gépgyára li

WIEN, II., TRBORSTRRSSE 71. j|
|[ FRANKFURT A. M. BERLIN PARIS li
I! Qazdag illusztrál 017. $z. árjegyzék ingyen és bérmentve. Ügynökök kerestetnek. ||

SiM
B:

SAJAT VÍZVEZETÉKI

MINDIG FRISSVÍZ

megbízható esolcso

Szőlőbirtokosok figyelmébe!
Több évi tapasztalat dicséri

JESSERN IGG-PERMETEZŐT,
mert ezen gyártmány elmés és célszerű szerkezete, ki­
tűnő működése által az eddig ismert gyártmányokat 
felülmúlja. A szőlősgazdák nagy csoportja dicséri, mely­

nek igazságáról egy kísérlet 
után is meggyőződhetik.

Kgyedárusitó :

Rápocb Sándor Utóda
Kulcsár Károly

vas- és gazdasági gépkereskedö

>7 1L S Z P U É M.

'«ffx&xts
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Szt,- László- 
utcában levő

AJDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLÍT vidüsége Éli álló
BÚTORCSARNOK SZÖVETKEZET
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, Budapest, 
Vili józsef-körut 28. (Bérkocsis-utca sarkán), Budapest, Vili. 

üllői-ut 18, állandó

házamban! I lakásberendezési
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4szobás lakás niáj,LÍqJá
l-toif vagy azonnalKIdUUi

HŐVEIíHET A TULA.IlDONOS
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nyika reggel 8 órától esle 8 óráig. Belépti-dij nincsen.
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Nyomatott Lówy B gyorssajtóján, Tapolcz.án.


